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■■■■    調査の概要調査の概要調査の概要調査の概要    

１． 調査名称 

第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2014 年 10 月 25 日（土）～10 月 26 日（日） 

 

５． 調査対象者 

未成年の子（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の子（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

年間売上 2,500 億円以上、従業員数 5,000 人以上の企業 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

800 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・年代        平均 52.59 歳 

 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 合計 

未成年の子をもつ男性（父） 5 54 78 57 6 200 

未成年の孫をもつ男性（祖父） 0 0 4 33 163 200 

未成年の子をもつ女性（母） 30 59 79 32 0 200 

未成年の孫をもつ女性（祖母） 0 0 1 27 172 200 

合計 35 113 162 149 341 800 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

33   28 306 128 174 68 63 800 
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１．調査結果１．調査結果１．調査結果１．調査結果    

［１］［１］［１］［１］        「「「「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキングランキングランキングランキング」」」」／／／／ランキング結果ランキング結果ランキング結果ランキング結果    

「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」のランキング１位は「トヨタ自動車」（回答

率 11.1％）であった。次いで「全日本空輸（ＡＮＡ）」が２位（同 9.3％）、「三菱東京ＵＦＪ銀行」が３位

（同 5.8％）となった。 

以下、４位「資生堂」、「三菱商事」（同 5.2％）、６位「サントリー」（同 4.9％）、７位「日本航空（ＪＡ

Ｌ）」、「三井物産」（同 4.7％）、９位「東日本旅客鉄道（JR 東日本）」（同 4.5％）、10 位「本田技研工

業（ホンダ）」（同 4.4％）と続いた。（図表Ａ） 

    

業種としては、製造業が９社（トヨタ自動車、サントリー、本田技研工業（ホンダ）、富士フイルム、

資生堂、パナソニック、花王、タニタ、武田薬品）と最も多く、その他交通インフラ系４社（全日本空

輸（ＡＮＡ）、日本航空（ＪＡＬ）、東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）、東海旅客鉄道（ＪＲ東海）、でトップ

20 のうち半数以上を占める結果となった。 

    

第２回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」の結果と比較したところ、上位２社

に変動はなかったものの、３位「三菱東京ＵＦＪ銀行」（前回 14 位）、４位「資生堂」（前回 31 位）など

いくつかの企業において、大幅なラックアップが生じた。 

中でも、「富士フイルム」（前回 28 位→11 位）の躍進は、感染症の特効薬開発による社会貢献

度や業績への影響度を反映した結果であると考えられる。また一方で、「資生堂」や「エヌ・ティ・テ

ィ・ドコモ」（前回 67 位→18 位）において、マイナスイメージのニュースが多い中で大幅にランクアッ

プしているのは、事業基盤や資本規模などの安定性が評価されているものと考えられる。（図表

A） 

    

なお、トップ 100 については図表Ｂにまとめた。 

 

［２］［２］［２］［２］        「「「「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」ランキング」ランキング」ランキング」／子孫別／子孫別／子孫別／子孫別比較比較比較比較    

お子さんに勤めてほしい企業について集計したところ、ランキング１位は「全日本空輸（ANA）」

（回答率 10.0％）であった。次いで２位「トヨタ自動車」（同 8.8％）、３位「三菱東京 UFJ 銀行」（同

6.0％）、４位「資生堂」、「日本航空（JAL）」、「グーグル（Google）（同 5.5％）となった。（図表Ｃ） 

これに対して、お孫さんに勤めてほしい企業としてのランキング１位は「トヨタ自動車」（回答率

13.3％）であった。次いで２位「全日本空輸（ANA）」（同 8.5％）、３位「サントリー」（同 6.8％）、４位

「三菱商事」（同 6.3％）、５位「三菱東京 UFJ 銀行」（同 5.5％）と続いた。（図表Ｄ） 

 

お子さんに勤めてほしい企業において、「全日本空輸（ANA）」となり、全体でのランキングトップ

であり、過去のランキングにおいても全体および子・孫別で１位を維持してきた「トヨタ自動車」が２

位に陥落した。また、「三菱東京 UFJ 銀行」が、子部門（前回 12 位→３位）、孫部門（前回 17 位→

５位）のそれぞれにおいて大幅に躍進している。 

特に、お子さんに勤めてほしい企業においては、経済の流行に敏感な父母世代の感性を反映
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してか、上位 20 社中９社が入れ替わっており、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」、「楽天」、「アップル

（Apple）」などのＩＴ関連企業を初めとした新興企業が上位にランクインしているのに対して、アンケ

ート対象が祖父母世代となるお孫さんに勤めてほしい企業では、「サントリー」、「三菱商事」、「三

菱東京 UFJ 銀行」、「三井物産」、「三井住友銀行」、「住友商事」など業歴の長い企業や財閥系企

業が名を連ねているほか、上位 20 社中 14 社が前年に引き続き上位にランクインしているなど、

安定的なアンケート結果が見受けられる。 

 

［３］［３］［３］［３］        「「「「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」ランキング」ランキング」ランキング」／選択理由／選択理由／選択理由／選択理由    

選択した理由を自由回答で尋ねたところ、１位の「トヨタ自動車」では、「安定している」「世界的

な大企業」といった意見、２位の「全日本空輸（ＡＮＡ）」では、「国際的である」、「企業イメージが良

い」といった意見、３位の「三菱東京 UFJ 銀行」では、「安定した金融機関」といった意見がそれぞ

れに見られ、全体としては、「安定している」「業務内容が国際的である」といった回答が多く見ら

れた。（図表Ｅ） 

 

［４］［４］［４］［４］        「「「「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキングお子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキングお子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキングお子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」」」」／男女別比較／男女別比較／男女別比較／男女別比較    

 「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」を男女別に集計したところ、男子のお子さ

ん・お孫さんに勤めてほしい企業としては、１位「トヨタ自動車」。２位「全日本空輸（ＡＮＡ）」、３位

「三菱商事」となり、メーカーや商社が多くランクインした。 

一方、女子のお子さん・お孫さんに勤めてほしい企業では、１位「全日本空輸（ＡＮＡ）」、２位「ト

ヨタ自動車」、３位「資生堂」となり、7 位「花王」、９位「タニタ」、10 位「ワコール」などと合わせ、女

性らしく美に関連する仕事に人気があることが見受けられる。（図表Ｆ） 

 

また、「父・祖父」「母・祖母」別のアンケート結果を集計したところ、前回は、「父・祖父」において、

交通インフラ系事業を中心とした事業基盤が固く安定性の高い企業が上位に選出され、「母・祖

母」においては、日常生活に身近な企業が選出される傾向があったが、今回は、いずれも上位２

社（トヨタ自動車、全日本空輸（ANA））以外の順位は大きく変動しており、商社や銀行が上位に選

出される結果となった。（図表Ｇ） 

 

［５］［５］［５］［５］        「「「「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキングランキングランキングランキング」」」」／重視するイメージ／重視するイメージ／重視するイメージ／重視するイメージ    

お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業において重視するイメージは、「安定している」、「社員

を大切にする」、「将来性がある」、「福利厚生が充実」、「給料がよい」、「社会的責任を果たしてい

る」, 「堅実的」が上位となった。 

「安定している」、「社員を大切にしている」、「将来性がある」は、前回に引き続き上位として挙

がっており、「海外転勤が少ない」「国内転勤が少ない」といった地域的な勤務環境に関するイメー

ジは、前回同様に重視されにくい結果となった。（図表Ｈ） 
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２２２２．．．．総評総評総評総評    

３回目の実施となった「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」調査においては、

記述のとおり、前回から大きな順位変動が多く見られる結果となった。 

子供や孫に勤めてほしい企業とは、両親や祖父母からすれば、その企業に勤めることで子供

や孫が安定的で豊かな生活を送れると考えられている企業といえる。その観点では、今回のラン

キング上位企業のほとんどが業歴 60年超であり、高い安定性を評価されている企業であることは、

一つの要因と捉えられよう。（図表Ⅰ） 

昨今、子供の就職に際して、親が就職先の選定に深く関わる傾向にあることがマスコミなどで

報道されており、企業側としても優秀な人材を獲得するために本人のみでなく、親や家族に対して

も優良な企業であることをアピールする必要が生じているという。 

かかる中では、親や家族にとっては本人が生活に苦労しないため、充実した社会生活を送るた

めの就職先を選定しようとする一方で、就労する本人にとっては、仕事に対するやりがいや夢を

求めようとすることで、意見に乖離が生じることもあると考えられる。 

今年も間もなく就職戦線がスタートするが、今後、リスモン調べにおいても、親や祖父母からの

イメージだけでなく、入社する本人のイメージ、そして家族との意見の相違の有無などについても

調査し、真に求められる企業とはどのような企業なのか、分析する機会を作っていきたい。 
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図表Ａ 第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 

（n=800／複数回答）

順位

前回

順位

変動 企業名 都道府県 業種 回答率

1111 1111 ±0±0±0±0 トヨタ自動車トヨタ自動車トヨタ自動車トヨタ自動車 愛知県愛知県愛知県愛知県 自動車製造業自動車製造業自動車製造業自動車製造業 11.1％11.1％11.1％11.1％

2222 2222 ±0±0±0±0 全日本空輸（ＡＮＡ）全日本空輸（ＡＮＡ）全日本空輸（ＡＮＡ）全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都東京都東京都東京都 航空運輸業航空運輸業航空運輸業航空運輸業 9.3％9.3％9.3％9.3％

3333 14141414 +11+11+11+11 三菱東京ＵＦＪ銀行三菱東京ＵＦＪ銀行三菱東京ＵＦＪ銀行三菱東京ＵＦＪ銀行 東京都東京都東京都東京都 銀行業銀行業銀行業銀行業 5.8％5.8％5.8％5.8％

4444 31313131 +27+27+27+27 資生堂資生堂資生堂資生堂 東京都東京都東京都東京都 化学工業化学工業化学工業化学工業 5.2％5.2％5.2％5.2％

4444 4444 ±0±0±0±0 三菱商事三菱商事三菱商事三菱商事 東京都東京都東京都東京都 総合商社総合商社総合商社総合商社 5.2％5.2％5.2％5.2％

6 4 -2 サントリー 大阪府 飲料品等製造業 4.9％

7 6 -1 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 4.7％

7 12 +5 三井物産 東京都 総合商社 4.7％

9 6 -3 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 東京都 鉄道業 4.5％

10 3 -7 本田技研工業（ホンダ） 東京都 自動車製造業 4.4％

11 28 +17 富士フイルム 東京都 化学工業 4.2％

12 14 +2 パナソニック 大阪府 電気機器製造業 4.1％

12 21 +9 三井住友銀行 東京都 銀行業 4.1％

14 16 +2 花王 東京都 石けん・合成洗剤製造業 3.8％

14 21 +7 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 東京都 情報サービス業 3.8％

16 10 -6 電通 東京都 広告業 3.6％

17 9 -8 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 愛知県 鉄道業 3.5％

18 67 +47 エヌ・ティ・ティ・ドコモ（docomo) 東京都 通信業 3.4％

18 8 -10 タニタ 東京都 業務用機械器具製造業 3.4％

20 17 -3 武田薬品 大阪府 医薬品製剤製造業 3.3％

20 18 -2 楽天 東京都 ポータルサイト運営業 3.3％
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図表Ｂ 第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキングベスト 100  

（n=800／複数回答）

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 トヨタ自動車 11.1% 49 リクルート 1.8%

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 9.3% 50 旭化成 1.7%

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 5.8% 50 カゴメ 1.7%

4 資生堂 5.2% 50 タカラトミー 1.7%

4 三菱商事 5.2% 50 三菱地所 1.7%

6 サントリー 4.9% 54 日本電信電話（ＮＴＴ） 1.6%

7 日本航空（ＪＡＬ） 4.7% 55 日本経済新聞社 1.5%

7 三井物産 4.7% 55 日本赤十字社 1.5%

9 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 4.5% 55 丸紅 1.5%

10 本田技研工業（ホンダ） 4.4% 58 大阪ガス 1.4%

11 富士フイルム 4.2% 58 大塚製薬 1.4%

12 パナソニック 4.1% 58 講談社 1.4%

12 三井住友銀行 4.1% 58 ＴＢＳ 1.4%

14 花王 3.8% 58 ニトリ 1.4%

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.8% 63 キリンビール 1.3%

16 電通 3.6% 63 ＫＤＤＩ 1.3%

17 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 3.5% 63 積水ハウス 1.3%

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ（docomo） 3.4% 63 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 1.3%

18 タニタ 3.4% 63 日本コカ・コーラ 1.3%

20 武田薬品 3.3% 63 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 1.3%

21 楽天 3.3% 69 ＮＴＴデータ 1.3%

22 伊藤忠商事 3.2% 69 東レ 1.3%

22 日本放送協会（ＮＨＫ） 3.2% 71 朝日新聞社 1.2%

22 富士通 3.2% 71 キユーピー 1.2%

25 住友商事 3.1% 71 クックパッド 1.2%

26 日立製作所 3.0% 71 グリコ 1.2%

27 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 2.8% 71 スターバックス 1.2%

28 ソニー 2.7% 71 中部電力 1.2%

28 野村證券 2.7% 71 日清食品 1.2%

28 三菱重工 2.7% 71 野村総研 1.2%

31 味の素 2.6% 71 読売新聞社 1.2%

31 京セラ 2.6% 80 アシックス 1.1%

31 任天堂 2.6% 80 日本ハム 1.1%

34 日本マイクロソフト 2.5% 82 イオン 1.0%

35 オリエンタルランド 2.4% 82 カルビー 1.0%

35 テレビ朝日 2.4% 82 関西電力 1.0%

35 明治 2.4% 82 キッコーマン 1.0%

38 みずほ銀行 2.3% 82 東京ガス 1.0%

38 ワコール 2.3% 82 日本電気（ＮＥＣ） 1.0%

40 キヤノン 2.2% 82 ブリヂストン 1.0%

40 フジテレビジョン 2.2% 82 ベネッセコーポレーション 1.0%

40 ヤフー 2.2% 82 ヤマハ 1.0%

43 アップル（Ａｐｐｌｅ） 2.1% 91 鹿島建設 0.9%

44 ジェイティービー（ＪＴＢ） 1.9% 91 川崎重工業 0.9%

44 デンソー 1.9% 91 ゴールドマン・サックス 0.9%

44 東芝 1.9% 91 大和ハウス工業 0.9%

47 博報堂 1.8% 91 帝国ホテル 0.9%

48 アマゾン 1.8% 91 ＴＯＴＯ 0.9%

49 ソフトバンク 1.8% 91 日本ＩＢＭ 0.9%

49 日産自動車 1.8% 91 森永乳業 0.9%
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図表Ｃ 第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ お子さんに勤めてほしい企業上位 

順位 前回 変動 企業名 業種 回答率

1 2 +1 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 10.0%

2 1 -1 トヨタ自動車 自動車製造業 8.8%

3 12 +9 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行業 6.0%

4 - - 資生堂 化学工業 5.5%

4 12 +8 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 5.5%

4 8 +4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 情報サービス業 5.5%

7 4 -3 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 4.5%

8 8 ±0 三菱商事 総合商社 4.0%

8 - - 三井物産 総合商社 4.0%

10 3 -7 本田技研工業（ホンダ） 自動車製造業 3.8%

10 - - 富士フイルム 化学工業 3.8%

10 17 -7 パナソニック 電気機器製造業 3.8%

10 10 ±0 任天堂 娯楽用具・がん具製造業 3.8%

10 - - オリエンタルランド 娯楽業 3.8%

15 6 -9 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 3.5%

15 5 -10 楽天 ポータルサイト運営業 3.5%

15 11 -4 ソニー 電気機器製造業 3.5%

18 - - 三井住友銀行 銀行業 3.3%

18 - - 花王 石けん・合成洗剤製造業 3.3%

18 - - 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 鉄道業 3.3%

18 - - 野村證券 金融商品取引業 3.3%

18 - - アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機械器具卸売業 3.3%

 

 

図表Ｄ 第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／お孫さんに勤めてほしい企業上位 

順位 前回 変動 企業名 業種 回答率

1 1 ±0 トヨタ自動車 自動車製造業 13.3%

2 3 +1 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 8.5%

3 4 +1 サントリー 飲料品等製造業 6.8%

4 5 +1 三菱商事 総合商社 6.3%

5 17 +12 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行業 5.5%

6 8 +2 三井物産 総合商社 5.3%

7 2 -5 本田技研工業（ホンダ） 自動車製造業 5.0%

8 - - 資生堂 化学工業 4.8%

8 17 +9 三井住友銀行 銀行業 4.8%

10 10 ±0 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 4.5%

10 - - 富士フイルム 化学工業 4.5%

10 - - 富士通 電気機器製造業 4.5%

13 15 +2 パナソニック 電気機器製造業 4.3%

13 11 -2 花王 石けん・合成洗剤製造業 4.3%

13 9 -4 電通 広告業 4.3%

13 11 -2 武田薬品 医薬品製剤製造業 4.3%

17 11 -6 タニタ 業務用機械器具製造業 4.0%

17 - - 日立製作所 電気機器製造業 4.0%

19 7 +12 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 3.8%

19 - - エヌ・ティ・ティ・ドコモ（docomo） 通信業 3.8%

19 5 +14 日本放送協会（ＮＨＫ） 放送業 3.8%

19 - - 住友商事 総合商社 3.8%
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図表Ｅ 第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 選択理由 

企業名 選んだ理由 性別年代

1 トヨタ自動車 大企業 女性60代

1 トヨタ自動車 安定 男性60代

1 トヨタ自動車 先端技術を学べると思うから 女性60代

1 トヨタ自動車 日本を代表する企業だから 女性40代

1 トヨタ自動車 大手 男性60代

1 トヨタ自動車 大企業だから 男性30代

1 トヨタ自動車 自分も勤めていたし、主人も勤めているので。 女性40代

1 トヨタ自動車 安定していそうだから 女性30代

1 トヨタ自動車 大手だから 女性20代

1 トヨタ自動車 車が好きだから 男性40代

1 トヨタ自動車

製品をいつも利用していて身近に感じるから。世界で評価されている

企業だから。

女性30代

1 トヨタ自動車 自動車整備の仕事に興味をもっているから。 女性30代

1 トヨタ自動車 未来も必須アイテムだと思うから。 女性60代

1 トヨタ自動車 世界的なグローバル企業だから 男性60代

1 トヨタ自動車 世界のトヨタだから 男性60代

1 トヨタ自動車 トップ企業だから 男性60代

1 トヨタ自動車 総合的にすばらしい会社であるため 男性50代

1 トヨタ自動車 安定している 男性50代

1 トヨタ自動車 世界のトヨタなので 女性60代

1 トヨタ自動車 地元企業だから 女性60代

1 トヨタ自動車 世界をリードしているから 女性50代

1 トヨタ自動車 安定 男性50代

1 トヨタ自動車 安定 男性50代

1 トヨタ自動車 高給そう 女性40代

1 トヨタ自動車 子供が車好きなので 女性40代

1 トヨタ自動車

物作りの企業として世界的にも知名度が高く生産方式に於いてリー

ダーシップ的な存在で今後も飛躍的な成長を遂げる企業だと思うから

男性40代

1 トヨタ自動車 世界的大企業だから 男性30代

1 トヨタ自動車 世界のトヨタ 男性60代

1 トヨタ自動車 安定性 男性60代

1 トヨタ自動車 安定してるから 女性30代

1 トヨタ自動車 超優良企業 男性60代

1 トヨタ自動車 世界ノトヨタで自分の力を発揮してほしい 女性60代

1 トヨタ自動車 雇用安定 男性60代

1 トヨタ自動車 大企業だから、安定してそう。 女性50代

1 トヨタ自動車 世界に通用する企業だから 女性50代

1 トヨタ自動車 夫も息子もトヨタだから 女性50代

1 トヨタ自動車 自動車業界トップ 男性60代

1 トヨタ自動車 大企業 男性60代

1 トヨタ自動車 私が自動車関係の企業につとめていたから。 男性60代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 本人も希望で接客向きのため 男性60代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 経営がよいから 男性60代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 世界に誇れる大企業だから 男性30代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） CAになってほしいから 女性40代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 有望企業 男性60代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 子供の興味ある分野だから 男性40代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 技術屋として入ってほしい。最先端の技術が素晴らしいから。 女性50代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 海外とのつながりを意識した職業についてほしい。 女性40代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 経営が安定しているから。 男性50代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 楽しく仕事をしてほしい 男性30代

2 全日本空輸（ＡＮＡ）

家族全員旅行が好きで、年に1回は国内旅行をしておりずっとANAを利

用しています。子供も幼少の頃から飛行機に乗る機会が多いし、将来

働きたいと言っています。

女性50代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 今一番いえ将来も輝いている企業だから 女性60代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 海外に関する仕事をしたがっているから。飛行機好き 女性40代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 企業イメージがいい。パイロットになりたいと本人が言っていた。 女性30代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 好きな企業だから 男性50代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 企業イメージが良い。安定している会社である。 男性60代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 成長する企業 男性50代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） イメージがよい 男性40代
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企業名 選んだ理由 性別年代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 良い企業だから 男性40代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 好きだから 女性30代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 将来性と企業文化が明確 男性60代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） パイロットになって欲しいから 女性60代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） キャビンアテンダントになって欲しい。 男性60代

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 将来性のある会社だから 男性60代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 日本で一番安定していると思われる金融機関 男性60代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 三菱の家系ですので。銀行の仕事の中に世渡りの厳しさを学んで欲し 男性60代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 安心出来る大手 女性60代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 業績が安定していて大手企業である 男性40代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 しっかりした仕事について欲しい 女性20代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 信頼できる 女性50代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 休日、福利厚生など充実しており、高収入。 女性40代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 安定しているから 女性40代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 安定 男性40代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 金融の最先端だから 男性30代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 安定していて給料がいいと思うから！ 男性60代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 しっかりとしたイメージがあるので 女性60代

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 取引がある 男性60代

4 資生堂 一流 男性30代

4 資生堂 安定してるから 女性40代

4 資生堂 女性向きだから 男性60代

4 資生堂

どんな不況になっても、化粧品は必要なので、食いパグレがないと、思

うので。

男性60代

4 資生堂 つぶれなさそうだから 女性20代

4 資生堂 大手だから。 女性20代

4 資生堂

私自身も愛用していて、歴史もあり先進的でもある女性に優しい企業

だと思うから

女性30代

4 資生堂 イメージがいい 女性30代

4 資生堂 女性の美に関する仕事なので感性が磨かれそうだから 女性30代

4 資生堂 福利厚生がしっかりしてるから 女性30代

5 三菱商事 グローバルな仕事についてもらいたいから 男性50代

5 三菱商事 サラリーマンとしてはステイタスがある 女性40代

5 三菱商事 安定した企業だから。 女性40代

5 三菱商事 総合商社で海外で活躍してほしい 男性60代

5 三菱商事 大企業 男性30代

5 三菱商事 日本だけでなく海外でも活躍してほしいから 女性60代

5 三菱商事 歴史のある、誰もが知っている日本の企業だから。 女性20代

5 三菱商事 世界中が仕事場 男性60代

5 三菱商事 外国にいけそうだから 女性60代

5 三菱商事 国際社会で活躍できそう 女性40代

5 三菱商事 一番よい 男性30代

5 三菱商事 海外展開 男性50代

5 三菱商事 グローバル 男性60代

5 三菱商事 総合商社はグロ－バルに活躍できる 男性60代

5 三菱商事 伯父が勤めていたから 女性60代

5 三菱商事 国際人として活躍してほしい 男性60代

5 三菱商事 有名企業だから。 男性60代

6 サントリー 日本を代表する企業 女性60代

6 サントリー 社風が自由だと思うから。好きなことができそうである。 女性50代

6 サントリー

飲料企業の実績と健康食品で確固足るものとし、又化粧品の開発も活

発で将来性があると思った。

女性60代

6 サントリー 発信力があり、経営が健全で、社会貢献も良く、文化企業だと思う。 女性60代

6 サントリー 製品にタイする拘り，文化活動の熱心さ 男性60代

6 サントリー

総合的なイメージ。飲料・特保・化粧品・園芸部門の成長性や文化・ス

ポーツの支援に熱心

男性60代

7 日本航空（ＪＡＬ） かっこいい 男性40代

7 日本航空（ＪＡＬ） 国内だけではなく世界で働くことが出来ると思われるから。 男性40代

7 日本航空（ＪＡＬ） 本人がアテンダントを希望しているから 男性60代

7 日本航空（ＪＡＬ） 昔から親しみがあり、にほんを代表する航空会社 女性60代

7 日本航空（ＪＡＬ） 飛行機が好きだから 女性20代
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企業名 選んだ理由 性別年代

7 日本航空（ＪＡＬ） 日本だけの仕事ではなく世界中に視野が広くなるから。 女性50代

7 日本航空（ＪＡＬ） 小さいごろから海外旅行でよく飛行機を利用した、空港が航空会社を 男性50代

7 日本航空（ＪＡＬ） 大きいから 男性20代

7 日本航空（ＪＡＬ） 飛行機が好きだから 女性20代

7 日本航空（ＪＡＬ） 企業業績から 男性60代

8 三井物産 英語 男性50代

8 三井物産 世界をまたにかけた企業。国際的。 男性30代

8 三井物産 グローバルな社会で活躍できる 男性50代

8 三井物産 カッコイイというイメージがある 女性40代

8 三井物産 グローバルに活躍できるから 女性60代

8 三井物産 世界に羽ばたいてほしい。 女性60代

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 安定していそうだから 女性40代

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 安定感 男性50代

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） インフラ系で身近なので 男性30代

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 自分が働きたかった。 女性40代

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 電車がすきなので 女性30代

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 孫は電車オタクだから。 女性60代

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） ぜったいつぶれない 男性50代

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 堅実な会社だと思う。 男性60代

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 絶対になくならない企業だから。 女性50代

10 本田技研工業（ホンダ） 技術に向いていると思う？ 女性60代

10 本田技研工業（ホンダ） 車がすきだから 男性60代

10 本田技研工業（ホンダ） 車が好きなので 女性60代

10 本田技研工業（ホンダ） 一流企業だから 男性60代

10 本田技研工業（ホンダ） 世界に誇れる技術をもっている。 女性60代

10 本田技研工業（ホンダ）

男の子だから、車に興味をもって、就職につなげていってくれればいい

なあと思います。車社会になくてはならないお仕事ですんね

女性60代

11 富士フイルム 業績が良さそう 男性30代

11 富士フイルム 堅実だが多岐 男性40代

11 富士フイルム いろいろな分野に挑戦している印象がある 男性40代

11 富士フイルム 家族が勤めていたから 女性60代

11 富士フイルム 良さそうだから 女性60代

11 富士フイルム 業態を時代に合わせて　うまく進化していっている 男性60代

11 富士フイルム 今、注目の会社なので。 女性60代

11 富士フイルム 発展しているので 女性60代

11 富士フイルム 未来が明るい 女性60代

11 富士フイルム 写真から医薬品まで多くの事業展開をしている 女性60代

11 富士フイルム

まだ２歳ですが、富士フイルムは化粧品とか医薬品にも活躍している

のでこれからも伸びると思う。

女性60代

11 パナソニック 安定した会社だから 女性30代

11 パナソニック 好きだから。 女性40代

11 パナソニック おおきいから 女性40代

11 パナソニック 会社がしっかりしてそうなので。 女性60代

11 パナソニック 大企業だが人材育成に力を入れているから 女性60代

11 パナソニック 大手の会社 男性60代

11 パナソニック 今後の発展性と安定。」 男性60代

13 三井住友銀行 安定している。 男性30代

13 三井住友銀行 安定企業 女性30代

13 三井住友銀行 堅い商売なので 男性60代

13 三井住友銀行 自分のメインバンクなので 男性60代

13 三井住友銀行 安定企業 男性60代

13 三井住友銀行 堅実な会社だから 男性60代

13 三井住友銀行

企業内環境が良く判らないが、外から見ていると女性が働きやすそう

に見える。私の担当も何人か変わりましたが、皆、優しかったですね。

男性60代

13 三井住友銀行 安定しているから。 男性60代

14 花王 清潔感があるイメージ 女性40代

14 花王 製品がすぐれていて、これからも成長していけそうだから 女性50代

14 花王 製品開発に優れている 男性60代

14 花王 グローバルで活躍できそうだから。 男性40代

14 花王 日々の生活に密着した製品の製造会社でなくてはならない組織だと思 女性60代
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企業名 選んだ理由 性別年代

14 花王 化粧関連でもあるので、女子の力を必要としていそうな気がするから 男性60代

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） IT関連はこの先もずっと需要があると思うから。 女性30代

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 今後この業界に入れば間違いないでしょう。 男性50代

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 長くつとめられそう 女性40代

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界の中で活躍してほしい 女性60代

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） ネット関係の仕事で、創造性のある仕事だと思えるため 男性60代

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 能力が最大限に引き出されそうだから。 女性40代

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界的だから 男性50代

15 電通 給料が良さそう 女性30代

15 電通 安定した企業であるから。 女性40代

15 電通 常に新発想があり将来の夢がある。 女性60代

17 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） リニア開業 男性60代

17 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 六年生になるが未だに電車が好き 女性60代

17 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 本人が新幹線が大好きなので 女性60代

17 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） まだ伸びそう 男性60代

17 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 将来が有望な企業なので 女性60代

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ 倒産しそうにない 女性40代

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ 将来性があるから 男性40代

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ 将来性があり 男性50代

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ 安定感 男性60代

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ つぶれる心配がないから 女性50代

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ 企業規模が大きく安定した業績で今後も安心してみていられるので。 男性60代

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ 安定してるから 男性40代

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ これからますます伸びる分野だから 男性60代

18 タニタ 女性が活躍できる企業なので 男性50代

18 タニタ 社員に優しい 男性50代

18 タニタ 健康に十分配慮している会社とおもわれるので 女性60代

18 タニタ 社員思いの会社だから 男性60代

18 タニタ 社員も含めた健康管理をしている会社イメージがあるから。 女性30代

18 タニタ 健康的な生活が送れそうだから 女性30代

18 タニタ 先進的 女性60代

18 タニタ 社会に貢献し、社員も大事にしているように見えるから。 女性60代

18 タニタ 健康に関する事の需要は益々広がっていくと思うから。 女性60代

18 タニタ 健康に配慮している企業 男性60代

18 タニタ 健康管理がしっかりしている 女性60代

18 タニタ 健康志向の企業でこれからは有望と思える。 男性60代

18 武田薬品 社会貢献と安定性の両立ができる 男性30代

18 武田薬品 財務安定性 男性40代

18 武田薬品 業界大手でつぶれなさそう 男性40代

18 武田薬品 社会貢献ができ、技術力もあり、安定している。 男性60代

18 武田薬品 医療関係の仕事をして欲しいから 女性60代

18 楽天 手軽 女性40代

18 楽天 大手 女性40代

18 楽天 グローバル時代、世界のなかでも生き残っていけそうだから。 女性50代

18 楽天 いろいろな販売をしているので多彩な知識が得られると思うから 男性30代

18 楽天 幅広く、あらゆる分野で活動している 女性60代

18 楽天 将来性がありそうなので。 女性60代

18 楽天 いろんな分野に幅広く発展している 男性50代
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図表Ｆ 第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 男女別上位 

順位 前回 変動 企業名 回答率 順位 前回 変動 企業名 回答率

1 1 ±0 トヨタ自動車 13.8% 1 1 ±0 全日本空輸（ＡＮＡ） 10.0%

2 3 +1 全日本空輸（ＡＮＡ） 8.5% 2 2 ±0 トヨタ自動車 8.3%

3 4 +1 三菱商事 6.5% 3 11 +8 資生堂 8.0%

3 8 +5 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 6.5% 4 16 +12 三菱東京ＵＦＪ銀行 7.0%

5 2 -3 本田技研工業（ホンダ） 6.3% 5 10 +5 サントリー 5.5%

6 - - 富士フイルム 5.5% 5 18 +13 三井住友銀行 5.5%

7 8 +1 三井物産 5.3% 7 3 -4 日本航空（ＪＡＬ） 5.3%

8 7 -1 日立製作所 5.0% 7 4 -3 花王 5.3%

9 13 +4 パナソニック 4.8% 9 4 -5 タニタ 4.5%

9 16 +7 電通 4.8% 10 12 +2 ワコール 4.3%

9 - - グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.8% 11 - - 三井物産 4.0%

12 16 +4 三菱東京ＵＦＪ銀行 4.5% 12 12 ±0 三菱商事 3.8%

12 10 -2 伊藤忠商事 4.5% 13 - - ＮＴＴドコモ 3.5%

14 5 -9 サントリー 4.3% 13 20 +7 楽天 3.5%

14 16 +2 富士通 4.3% 13 7 -6 日本放送協会（ＮＨＫ） 3.5%

14 6 -8 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 4.3% 13 - - テレビ朝日 3.5%

17 10 -7 日本航空（ＪＡＬ） 4.0% 17 17 ±0 パナソニック 3.3%

18 12 -6 武田薬品 3.8% 18 - - 住友商事 3.0%

18 - - 三菱重工 3.8% 18 4 -14 味の素 3.0%

18 13 -5 任天堂 3.8% 18 - - みずほ銀行 3.0%

18 - - フジテレビジョン 3.0%

男子 女子

 

 

 

 

図表Ｇ 第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 父母・祖父母別上位 

順位 前回 変動 企業名 回答率 順位 前回 変動 企業名 回答率

1 1 ±0 トヨタ自動車 12.5% 1 1 ±0 トヨタ自動車 9.5%

2 2 ±0 全日本空輸（ＡＮＡ） 10.8% 2 2 ±0 全日本空輸（ＡＮＡ） 7.8%

3 10 7 三菱東京ＵＦＪ銀行 6.8% 3 - - サントリー 5.8%

4 5 1 三菱商事 5.3% 4 - - 資生堂 5.3%

5 - - 資生堂 5.0% 5 - - 三菱商事 5.0%

5 7 2 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 4.8% 5 - - 三井物産 5.0%

7 9 2 日本航空（ＪＡＬ） 4.5% 7 - - 三菱東京ＵＦＪ銀行 4.8%

8 - - 三井住友銀行 4.5% 7 5 -2 日本航空（ＪＡＬ） 4.8%

9 - - 富士フイルム 4.3% 9 5 -4 本田技研工業（ホンダ） 4.8%

10 - - 三井物産 4.3% 9 9 ±0 パナソニック 4.8%

父・祖父 母・祖母
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図表Ｈ 第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 重視するイメージ 

順位 前回 変動 企業名 全体 子 孫

1 1 ±0 安定している 44.9% 44.3% 45.5%

2 2 ±0 社員を大切にする 35.3% 39.8% 30.8%

3 3 ±0 将来性がある 35.2% 33.3% 37.0%

4 5 +1 福利厚生が充実 29.3% 28.8% 29.8%

5 4 -1 給料がよい 27.6% 30.3% 24.8%

6 7 +1 社会的責任を果たしている 20.5% 15.0% 26.0%

7 6 -1 堅実的 19.3% 17.0% 21.5%

8 8 ±0 子育て支援が充実 17.0% 16.5% 17.5%

9 11 +2 企業規模が大きい 15.9% 13.8% 18.0%

10 9 -1 世界的に活動している 15.8% 12.8% 18.8%

11 12 +1 休暇制度が充実 15.2% 17.0% 13.3%

12 10 -2 経営者が優れている 12.3% 11.5% 13.0%

13 15 +2 土日が休み 10.7% 11.8% 9.5%

14 14 ±0 退職金や年金がよい 10.5% 9.5% 11.5%

15 13 -2 優秀な人材が多い 10.3% 9.5% 11.0%

16 16 +0 親しみがある 8.9% 8.3% 9.5%

17 18 +1 ボーナスがよい 8.2% 10.0% 6.3%

18 17 -1 有名である 7.2% 7.3% 7.0%

19 19 ±0 国内転勤が少ない 5.2% 6.3% 4.0%

20 20 ±0 残業が少ない 5.0% 7.0% 3.0%

21 22 +1 学歴のよい人材が多い 2.9% 2.0% 3.8%

22 21 -1 海外転勤が少ない 2.3% 3.0% 1.5%

その他 6.4% 6.0% 6.8%

 

 

図表Ｉ 第３回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／  

                            上位企業の業歴 （2013 年８月長生き企業ランキングより）   

順位 企業名 業種 創業年 業歴

1 トヨタ自動車 自動車製造業 1933年 81年

2 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 1952年 62年

3 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行業 1918年 96年

4 資生堂 化学工業 1872年 142年

4 三菱商事 総合商社 1918年 96年

6 サントリー 飲料品等製造業 1899年 115年

7 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 1949年 65年

7 三井物産 総合商社 1876年 138年

9 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 1951年 63年

10 本田技研工業（ホンダ） 自動車製造業 1946年 68年

11 富士フイルム 化学工業 1934年 80年

12 パナソニック 電気機器製造業 1919年 95年

12 三井住友銀行 銀行業 1876年 138年

14 花王 石けん・合成洗剤製造 1887年 127年

14 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 情報サービス業 1998年 16年

16 電通 広告業 1901年 113年

17 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 1949年 65年

18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ（docomo) 通信業 1991年 23年

18 タニタ 業務用機械器具製造 1923年 91年

20 武田薬品 医薬品製剤製造業 1781年 233年

20 楽天 ポータルサイト運営業 1997年 17年

 


